

- sb0019 a csongrád megyei nevelési tanács ülése - kutatóintézeti munka  
 sb0020 kapuzárás a dunakanyar művészeti egyetemen  
 sb0021 megrongálódott a siklósi vár  
 sb0022 dolgoznak az öntözőgépek a hajduságban  
 sb0023 időjárás-jelentés /1. rész/  
 sb0024 időjárás-jelentés /2. rész/  
 sb0025 dr. mahathir mohamad programja /1. rész/ - zárótárgyalás  
 sb0026 dr. mahathir ... /2. rész/  
 sb0027 megemlékezés a kínai népi felszabadító hads. fennáll. ...  
 sb0028 abauji barackszüret - gondokkal  
 sb0029 dr. mahathir mohamad .... /3. rész/ - elutazás  
 sb0030 német nemzetiségi ifjúsági tábor  
 sb0031 szabó istván győr-sopron megyében  
 sb0032 a gazdasági-társadalmi kibontakozás programja - kossuth-kiadv.  
 sb0033 pénzügyi könnyítés az elemmi károk miatt  
 sb0034 az mszmp kb és a szot titkársága képviselőinek megbeszélése  
 sb0035 dr. mahathir mohamad programja /4. rész/ tárgy. összeg.  
 sb0036 dr. mahathir mohamad ... /5. rész/  
 sb0037 dr. mahathir mohamad ... /6. rész/  
 sb0038 halálos balesetek  
 sb0039 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0040 a velencei-tavi üdülőkörzet ellátottsága  
 /folyt.köv./ li  
 20.57 290787 2036

-.-

sb0053 4 180 mtib1061

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 elhunyt révhegyi ferencné  
 sb0042 szekcióülések a viii. felvilágos.-tört. kongr.  
 sb0043 a környező országok időjárása  
 sb0044 az mmb árfolyamai  
 sb0045 35-40 milliós jégkár szolnok megyében  
 sb0046 értékelték a félévi eredményeket borsodban /1./  
 sb0047 értékelték a félévi eredményeket borsodban /2./  
 sb0048 magyar-osztrák vaskohászati tárgyalások  
 sb0049 kínai hajókat vásárol a mahart  
 sb0050 időjárás-jelentés  
 sb0051 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0052 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: izsák erika, fehér péter oltványi ottó  
 - v é g e -

/mti/ il olt  
 20.57 290787 0749

-.-

## Belföldi hírek

budapest, 1987. július 30.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

száz szerződés - egymilliárd forintos hitel

1987. július 30. - élénk az érdeklődés az idén alakult magyar mezőgazdasági szövetkezetek országos pénzügyi intézete rt /mezőbank/ szolgáltatásai iránt. nemcsak az alapító termelőszövetkezetek élnek a hitelfelvétel lehetőségével, hanem számos állami vállalat is megkeresi az intézetet azért, hogy kiegészíthesse saját pénzügyi lehetőségeit. a mezőbank az alapítás óta eltelt időszakban száz szerződést kötött és ezek alapján összesen mintegy egymilliárd forint értékű tőkét helyezett ki különféle célokra.

a tapasztalatok szerint a gazdaságok az eddiginél nagyobb ütemben láttak hozzá régi állattelepük felújításához, rekonstrukciójához. a fejlesztési célra felvett hitelek jelentős része a szarvasmarha- és sertéstelepek korszerűsítését szolgálja; a szarvasmarha-ágazatban, a pénzügyi intézet segítségével, husz helyen láttak hozzá a létesítmények felújításához és eddig nyolc sertéstelep rekonstrukcióját határozták el, felhasználva a mezőbank hiteleit. a pénzügyi intézet a sertéstelepek esetében a várható költségek 70 százalékát előlegezi meg, a többit a gazdaságok saját erőből finanszírozzák. a szarvasmarhatartás létesítményeihez 40 százalékos arányú hitelfedezetet nyújtanak. egyéb célra is adnak természetesen fejlesztési kölcsönöket, egyebek között például egy állami vállalat számára lizinggép használatát teszik lehetővé úgy, hogy a bank tulajdonába kerül a gépi berendezés, amelyet - bérleti díj ellenében - a vállalat használ. számos takarmánykeverő üzem felújításához is hozzájárultak. az egyik általuk hitellel támogatott létesítmény beruházási munkálatai már be is fejeződtek; a cibakházi vörös

csillag tsz tartósító üzemének kialakításához tízmillió forint kölcsönt adtak, az egész beruházás értéke 30 millió forintot tett ki.

banki alapjuttatással is foglalkozik az intézet; ezzel a partnerek vagyonát egészítik ki, támogatva a vállalatok, gazdaságok mozgásterét. Likviditási hiteleket is nyújtottak, mintegy félmilliárd forint értékben, ezek jórésze az átmeneti gazdálkodási nehézségek áthidalását szolgálta, mindenekelőtt a termelőszövetkezetek körében. /mti/

jf/gg jf/la olt  
00.10 300787 2152

..-

sb0002 4 150 mtib1002

az utépités első félévi mérlege

1987. július 30. - az év első felében csak alig néhány jelentős utépitésre futotta a szűkös keretektől, ezen belül az egyik legnagyobb munka az m0-ás autópálya építésének előkészítése volt. megkezdődtek a földmunkák a pálya nyomvonalán, de kissé hátráltatja a terv szerinti előrehaladást, hogy több értékes régészeti leletre bukkantak a területen. megindult az autópályaszakaszhoz tartozó két duna-híd pilléreinek építése is, ám a magas vízállás miatt itt sem haladnak egyelőre a tervezett ütemben. a 4,3 milliárd forintos beruházásból az idén várhatóan 940 millió forint értékű munkát végeznek el.

folytatódott az m5-ös autópálya építése kecskemét irányába, s a befejező munkálatok végzése az m1-es autópálya budapest és tatahánya közötti szakaszán. elkezdődhetett a polgári tiszahid átépítése, ezt a munkát a tervek szerint 1990-ben fejezik be. hozzáfogtak a 82-es és a 83-as út közös győri bevezető szakaszának építéséhez, ez várhatóan ugyancsak az évtized végére készül el.

több összekötő- és bekötőút építését is folytatták, erre a célra 133 millió forintot fordítanak az idén. a terveknek megfelelően épültek a kerékpárutak, az év végéig a meglévők mellé újabb 50-60 kilométeres szakaszt adnak át, többnyire pest, békés és csongrád megyében.

az országos közúthálózatot június végéig befejezték a téli utburkolatkárok helyreállítását. a tanácsi utakon egyelőre még nem végeztek ezekkel a munkákkal, mint ismeretes, a téli zord időjárás mintegy 4 milliárd forintos kárt okozott az utakon. a közúti igazgatóságok belső erőforrásaik átcsoportosításával igyekeztek megteremteni a helyreállításához szükséges anyagi fedezetet.

az elmúlt hetekben a jelzőtáblák, korlátok, burkolatjelek festése, helyreállítása adta a legtöbb munkát az utakon. nagy figyelmet fordítanak erre, hiszen a jelzések állapota szorosan összefügg a biztonsággal. a munka nagyságát jellemzi: az országos - tehát nem tanácsi felügyelet alatt lévő - közutakon 170 ezer jelzőtábla van, ezekből évente 30 ezret kell kicserélni, s a többi is rendszeresen mosni, tisztítani. a forgalmas utak mellett 480 ezer ugynevezett vezetőoszlop áll, ezekből 80 ezret cserélnék minden évben. az 1100 kilométer hosszú vezetőkorlátból legalább 100 kilométernyi szorul cserére, festeni 1,1 millió négyzetméternyi felületet kell. a jelzések felfestéséhez minden évben ezer tonnányi festéket használnak fel. mindezekben túl rendszeresen tisztítják az utak melletti árkokat, padkákat, s gondozzák a mintegy másfélmillió fát és 20 ezer hektáros zöldterületet. /mti/

bl/il sr/la olt  
00.10 300787 2601

..-

sb0003 4 160 mtib1003

félidei helyzetkép az olvasótáborokról /1. rész/

1987. július 30. - a nyáron a hazafias népfront megyei bizottságai, az olvasó népiért mozgalom területi társadalmi szervezetei összesen 305 művelődési tábort, ebből 141 olvasótábort rendeztek. a népfront összesen kétfélmillió - táboronként 10-20 ezer - forinttal járult hozzá a tartalmas szabadidőprogramok szervezéséhez. a költségek mintegy kétharmad részét a helyi vállalatok, üzemek, kisz- és uttörőszervezetek, szövetkezetek, megyei népfront bizottságok teremtették elő.

a hnf országos tanácsában az mti munkatársának elmondották: az érdeklődés a korábbi évekhez viszonyítva mindent felülmúlt. ez azért is meglepő, mert az elmúlt esztendőben gyakran lehetett hallani az olvasótáborok válságáról, arról, hogy a személyi és a pénzügyi feltételek romlása következtében elszürkülhet ez a másfél évtizedes hagyománnyal rendelkező mozgalom. ezt a veszélyt felismerve két éve megszervezték az olvasótábori kiscsoport-vezetők továbbképzését, tapasztalatcseréjét. a korábbiaknál több tábort hoztak létre felnőttek részére, azért, hogy újabb szakmai területeken váljon ismertté a mozgalom, s hogy a meghívottak később maguk is táborvezetőkkel válhassanak. bebizonyosodott, hogy az olvasótábor elismert formája lehet a pedagógusok képzésének, továbbképzésének is, ennek szervezeti feltételeit 1988-tól megteremti az országos pedagógiai intézet.

a résztvevők többsége idén is a 10-14 évesek köréből kerül ki, vannak közöttük általános iskolások, gimnazisták, szakmunkás tanulók és állami gondozottak is. a fiatalok megismerkedhetnek a helyes életmóddal, a kulturált szabadidő-eltöltéssel, a viselkedési normákkal, helyükkel, szerepükkel a családban, a társadalomban. a szervezők arra törekcsenek, hogy a résztvevők a kiscsoportos foglalkozásokon kifejthessék véleményüket, gyarapítsák beszédkulturájukat, kötetlen formában szerezzenek ismereteket a művészetekről, az egészségkultúráról. mindennek a legfontosabb eszköze a könyv, éppen ezért a táborokban ajánló bibliográfia, kiskönyvtár is megtalálható. az ismeretbővítő foglalkozásokat készségfejlesztő programok - közös éneklés, különböző képzőművészeti tevékenységek: homokszobrászat, fafaragás, kerámiakészítés, batikolás, kollázskészítés - egészítik ki. nem ritka az sem, hogy egy-egy ismert alkotó életművének megismerésével kapcsolják össze a táborozók tevékenységét. /folyt. köv./

na/kö/km/gw  
00.11 300787 2416

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

félidei helyzetkép az olvasótáborokról /2. rész/

a nógrád megyei uttörők szécsényben szervezett olvasótábora például mikszáth kálmán születésének 140. évfordulójáról megemlékezve a „nagy palóc”, példáján a lakóhelyhez, tágabb értelemben a nemzethez, a hazához való mély kötődés kialakítását segítette a gyerekekben. ugyancsak szécsényben józsef attila egyetemes költészetével, szellemiségével ismerkedhetett az esti beszélgetések, filmvetítések, irodalmi találkozók során ötven szakmunkás és szakközépiskolai tanuló. középiskolások egy csoportja nagyköényesen vert tanyát. a közösen felállított jurtában magyarország történelmével, irodalmával, képzőművészetével, zenéjével kapcsolatos tudásukat gyarapították a diákok. a répcseszentgyörgyi tábor állami gondozott fiataloknak adott otthont tíz napra. itt abban segítették a gyerekeket a szervezők, hogy fejlesszék empátiás képességüket, azaz bele tudják élni magukat a másik ember lelkiállapotába, érzelmeibe, gondolkodásmódjába, beállítódásaiba. a juhász gyula tanárképző főiskola hallgatóinak szervezendő mártélyi életreform-táborban egyebek között a régi és a mai közösségi formákat, ünnepeket, szimbólumokat tanulmányozhatják, illetve a gyógyászat, a reformkonyha rejtelméből kaphatnak izelítőt augusztus utolsó napjaiban a fiatalok.

a táborok technikai eszköztárának bővítése érdekében tervezik, hogy a szakszervezetek heves megyei tanácsának központi könyvtára ősztől létrehozza az olvasótáborok országos videotékáját. a másolás, a terjesztés és a csere megszervezésével lehetővé válik, hogy a szórakoztatást, az ismeretek gyarapítását szolgáló videofilmek közkinccsá válhassanak. /mti/

na/kö/km/gw olt  
00.11 300787 1751

-.-

sb0005 4 130 mtib1005

termálviz a boráros téren

1987. július 30. - néhány hét múlva kapcsolják be a szivattyukat és akkor már termálvizet hozhatnak a felszínre budapesten a boráros tér közraktár utcai részén furt 660 méter mély kútból.

az ország nagy területére kiterjedő, a karsztvízkészlet nyomás- és áramlási viszonyainak megfigyelésére szolgáló több mint száz mérőhelyes hálózat továbbfejlesztésekor furtak budapesten is újabb észlelőkutakat még a hetvenes évek végén, a nyolcvanas évek elején. e kutak egyike a közraktár utcai. eredetileg a bányászattal összefüggő vízkitermelésnek és más tényezőknek a karsztvíz-szintre gyakorolt hatását mérték az itt használt műszerekkel is, ugyanugy, mint az engels téri vagy a kvassay-zsilipnél lévő kútnál. később döntöttek arról, hogy ix. kerületi a dandár utcai fürdőt látják majd el innen termálvizel.

a pesti duna-parton talált 43 celsius fokos víz szinte teljesen megegyező összetételű a gellért fürdőben használt hévízzel. a fővárosi fürdőigazgatóság a kut kitisztításával, a termálviz korrodáló hatásának ellenálló új védőcső beépítésével kezdett hozzá néhány éve a létesítmény hasznosításához. idén az év elején került sor a szivattyuház telepítésére, s hamarosan, az automatika beszabályozását követően megkezdődhet a kut próbaüzeme.

a dandár utcai fürdő megfelelő vízellátása már régóta megoldatlan. a fővárosi fürdőigazgatóság eredetileg azt tervezte, hogy a gellért fürdőig távvezetékét építenek, s innen csövön érkezhethet majd a víz a ix. kerületbe. 1984-ig a környék átépítésével együtt elkészült ez a vezeték a dandár utcai fürdőtől a boráros térig. a megfigyelőkut termelőkúttá alakításával feleslegessé vált a távvezeték további kiépítése, a már meglévő szakaszt használják majd a dandár utcai fürdő vízellátására.

az 1930-as évektől a dandár utcai létesítményt felmelegített városi vízzel üzemeltették, majd az 1978-as felújítást követően gyógyfürdőként nyitották meg. naponként 8-10 tartálykocsi gyógyvizet szállítottak ide a fürdőigazgatóság xiv. kerületi pascal telepéről. a szállító járművek elhasználódása miatti nehezebb vízellátás, valamint az épület egy részénél a tartószerkezet korrodálódása következtében 1984-ben bezárták a gőzosztályt, s csak a kádfürdő rész üzemelt tovább.

a szivattyurendszer sikeres próbaüzemét, a vezetékrendszer átmosását, fertőtlenítését követően őszől már a közraktár utcából láthatják el termálvízzel a dandár fürdőt. /mti/  
dj/kö fr/la olt  
00.12 300787 2468

--

sb0006 4 130 mtib1006

megtiltották a rossz minőségű magnókazetták árusítását

1987. július 30. - a kereskedelmi minőségellenőrző intézet megvizsgálta a konsumex által importált, japán gyártmányú sony hf 60-as jelű magnókazettákat és megállapította: a termék elektroakusztikai jellemzői nagyon gyengék, a szalagok megfelelő felvételek elkészítésére alkalmatlanok. a kazetták az eddig ismert sony-gyártmányokkal nem azonosíthatók, a műanyag tartótokok és kazettatestek jelentős része repedt, csomagolásuk selejtes. a hibás kazettákon made in japan felirat látható, a vonalkód alatti számok 4 901780048021. a sony felirat a kazettatesten lévő 5 milliméter széles címke bal oldalán található, a gyártási sorozatszám kézzel ledörzsölhető.

a kermi a 2/1981. /i. hó 23./ bkm számú rendelet 6. paragrafus 3. bekezdésében foglaltak alapján a fenti sony hf 60 jelű magnókazetták további árusítását megtiltja. az intézet felszólítja a forgalmazó kereskedelmi szervezetet, hogy a felsorolt ismertetőjelű kazetták árusítását haladéktalanul szüntessék meg, a vásárlói reklamációkat fogadják el, és a vételárat fizessék vissza. a belkereskedelmi minisztérium igazgatási főosztálya és a kermi 1984. július 10-én közzétett együttes állásfoglalása alapján /kereskedelmi értesítő 13.1984./ e közlemény napi sajtóban való közzétételével egyidejűleg a boltok kötelesek az intézkedést végrehajtani. /mti/  
til/li/sr/gw olt  
00.12 300787 1407

--

sb0007 4 150 mtib1007

akadémiai alkotóház erdőtarcsán

1987. július 30. - a magyar tudományos akadémia a nógrád megyei erdőtarcsán alkotóházzá alakítja át az egykori szentmiklóssy-kubinyi kastélyt. ezzel újabb lehetőséget teremt az mta rendes és levelező tagjainak a nyugodt alkotómunkához. jelenleg az mta nem rendelkezik ilyen épülettel, s a tudósok korábban az írószövetség szigligeti alkotóházában kaptak helyet.

azért választották erdőtarcsát, mert az itteni kastélyt környezete, állapota, nagysága és mindenekelőtt a fővároshoz való közelsége alkalmassá teszi arra, hogy alkotóházként használják. az mta a xviii. század második felében, az 1770-es évek körül épült egyemeletes barokk stílusú kastély helyreállítására versenytárgyalást írt ki. a megbízást a taktaszorg ipari szolgáltató szakcsoport nyerte el, s már meg is kezdte a munkát. eredeti szépségében állítják vissza a főépületet és az ahhoz kőkorlással kapcsolódó nyolcszög alakú manzárdtetős pavilonokat.

a hetven millió forintba kerülő rekonstrukció a tervek szerint a jövő nyárra készül el. az épületben 700 négyzetméter lesz a hasznos alapterület, s ehhez 200 négyzetméteres pince csatlakozik. a 10 egy, illetve 3 kétágyas szoba mellett társalgót, könyvtárat, éttermet és konyhát alakítanak ki. a minden évszakban üzemelő alkotóház egyszerre mindössze 16 akadémikust fogad majd, hogy az ott dolgozók minél zavartalanabb alkotómunkát végezhesenek. az épület rekonstrukciójával egyidőben a kastélyt övező parkot is helyreállítják. /mti/  
til/ssr/gw olt  
00.13 300787 1523

--

sb0008 4 150 mtib1008

amerikai export - összefogással

1987. július 30. - két dél-alföldi textilipari cég, az ujszegedi szövőipari vállalat és a békéscsabai kötöttáruipari vállalat egymás közötti devizabevétel-megosztással, soron kívül teljesíti egy amerikai megrendelő különleges kívánságát: kötött anyag és tiszta pamutszövet kombinációjából gyártanak színes dzsekiket és pulóvereket. a konfekcionáláshoz az ujszegedi szövőipari vállalat szállítja a 9 divatszínben megfestett pamutszöveteket. a megrendeléstől számított egy héten belül megkezdték a gyártást, s egy hónap múlva már megindult a

szállítás ameríkába. a szövőipari vállalat számára már az első 40 ezer méternyi próbaszállítmány három és félmillió forint értékű dollárbevételt jelentett. a vevő elégedett volt a gyorsasággal és a minőséggel, így folyamatos megrendelést helyezett kilátásba, olyan mennyiségben, amelyhez az ujszegedi szövőgyártól évi negyedmillió méter pamutszövetet igényelnek. /mti/

dob/f st/la olt  
00.13 300787 0950

--

sb0009 4 150 mtib1009

épül az aszódi hulladékotáró

1987. július 30. - aszód mellett építik az ország első különleges hulladékot fogadó telepét. a kivitelezés fővállalkozója, a földgép általános mélyépítő vállalat már elvégezte a 90 hektáros terület uthálózatának, energiaellátó-rendszerének és vízhálózatának kiépítését, s jelenleg a tereprendezésen dolgoznak. ehhez összesen 700-800 ezer köbméter földet kell megmozgatniuk. hozzáálltak a tárolóhelyek kialakításához is. a hulladék egy része acélhordókban és konténerekben kerül majd ide, ahol betonnal, vízzáró agyaggal, gumiréteggel borítják. erre legfelül földréteg kerül, amit fűmaggal vetnek be. a hulladék másik részét a vízzáró agyagrétegbe ásott gödrökbe temetik, szintén agyag-, gumí- és földréteggel takarják, majd a felszint gyepesítik.

az 500 millió forintos beruházással létesülő telep 260 budapesti és pest megyei vállalat, szervezet és intézmény hulladék-lerakóhelye lesz. építésénél és működtetésénél szigorúan betartják a környezetvédelmi előírásokat, így a tároló gyakorlatilag semmiféle veszélyt nem jelent a környékre. a telepet 100 méter széles erdősáv övezi, és a szemlélő csak egy bekerített zöldelő rétet lát majd, néhány kiegészítő épülettel.

a hulladéklerakót az ipari minisztérium, valamint az országos környezet- és természetvédelmi hivatal által életre hívott földgép környezetvédő és szolgáltató leányvállalat fogja üzemeltetni. előreláthatóan 1988 második felében fogadhatják az első hulladék-szállítmányt. a tervek szerint a következő években további öt hasonló telep épül az országban. /mti/

kru/li st la olt  
00.14 300787 1599

--

sb0010 4 170 mtib1010

virágpompában a gránátalma

1987. július 30. - virágba borultak a gránátalma cserjéi a mecsekalján. a fodros szirmu, skarlátpiros virágok izzó parázsként világítanak a sötétzöld levelek között. ez a pécsett diszlő egzotikus növény talán az egyetlen hazánkban, amely nem szenved a hőségtől, ellenkezőleg: szembetűnően „élvezi”, a sok napfényt és a nagy meleget. ami nem is csoda, hiszen a földközi-tenger mellékén őshonos, a hagyomány szerint aphrodité-szigetéről, ciprusról származik.

a mecsekalja sajátos klímája kedvez a mediterrán növénynek: jól viseli a forró, száraz nyarakat éppenugy, mint a nem túl zord pécsi teleket. napjainkban legalább ezer gránátalma cserje diszlik a városban, mégpedig nemcsak a napsütötte erkélyeken és teraszokon, a védett fekvésű kertekben és udvarokban, hanem a közterületeken is. valósággal divattá vált a termesztése, ezért ma már állami és magán faiskolákban is szaporítják, nevelik.

a pécsi kertészeti és parképítő vállalat egy idő óta tervszerűen telepíti a gránátalmát a parkokban és a tereken. rendkívül dekoratív növény: együtt látható rajta a fésző bimbó, a kinyílt virág és az apró alma, s hónapokig őrzi a diszeit. jól alkalmazkodik a nagyvárosi klímához, emelett erősíti pécsett mediterrán hangulatát. ha kedvező lesz az őszi időjárás, akkor be is érik a szép formájú gránátalma, a keleti mesék legendás gyümölcse, amelynek fanyar leve - állítólag - növeli a férfierőt. /mti/

igó/bné/st/gw olt  
00.15 300787 1462

--

sb0011 4 170 mtib1011

többet „dolgoznak”, a gólyák

1987. július 30. - baranyában megfigyelték: többet „dolgoznak”, a gólyák, mivel a szokásosnál nagyobb a szaporulat az idei nyáron, gyakrabban fordulnak az eleséget nyújtó mező és a fészük között, hogy mindegyik fióknak jusson elegendő táplálék.

más években rendszerint egy-két utódot neveltek az öreg gólyák, most viszont három-négy kismadárrol kell gondoskodniuk. a nagyobb fészkalja a táplálék viszonylagos bőségének köszönhető. mint az állatvilágban általában, a gólyák számára is meghatározó az élelemszerzés lehetőségének mértéke. az idei hűvös, csapadékos

tavaszi és nyáreleji időjárás kedvezett a kigyók, békák, csigák, giliszták szaporodásának, erre alapozva történt a gólyák nagyvonalú „családtervezése”, a juliusi kánikula azonban megváltoztatta a helyzetet: kiszáradtak a mocsarak, elapadtak a források, összeszűkültek az állóvizek, a gólyák most a gabonaföldön arató kombájnok nyomában gyűjtögetnek eleséget, főképpen mezei pockokra vadásznak. a falánk rágcsálók eddig biztonságban érezhették magukat a vetések takarásában, a tarlókon azonban egyszerűen láthatóvá váltak, s a hosszú lábú, hosszú csőrű madarak egy-kettőre nyakon is csipik őket. némelyik gép körül egész gólyaudvar alakult ki, nem ritkán tíz-husz madár is lépeget a dübörgő masina nyomában. a gólyák teljes mértékben alkalmazkodnak a kombájnok munkarendjéhez - ők is nyújtott műszakban dolgoznak a földeken. s nem is akármilyen teljesítménnyel: becslés szerint egy-egy madár naponta akár másfél-két kiló pockot is begyűjt, takarító munkájukkal tehát jó szolgálatot tesznek a mezőgazdaságnak. /mti/

igó/bné/az/gw pr  
00.15 300787 1653

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

rigoletto a dóm téren

1987. július 30. - a szegedi szabadtéri játékok idei előadásai pénteken verdi rigoletto című operájának bemutatójával folytatódnak. ez a mű most kerül először színre a dóm téri színpadon. az olasz nyelven elhangzó előadás rendezője békés andrás, a szegedi fesztivál zenekart oberfrank géza vezényli. a mantuai herceget a bolgár kaludi kaludov, rigolettót az olasz roberto magri, gildát a magyar állami operaház szólistája szücs mártá, sparafucilét a jugoszláviai branislav jatic személyesíti meg. a további főbb szerepekben a szegedi nemzeti színház operaénekesei közül szonda éva, németh józsef, gyimesi kálmán, réti csaba, kenesei gábor, vámosy éva, vajda julia, erdélyi erzsébet, szakály péter lép színpadra. a táncokat tóth sándor tervezete és tanította be, a díszleteket székelly lászló, a jelmezeket wieber mariann tervezte. karigazgató molnár lászló.

a rigoletto még két alkalommal, augusztus 1-én szombaton és augusztus 3-án hétfőn este kerül színre a dóm téren. /mti/  
dén/f/st/gw olt  
00.16 300787 1036

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

western musical a diósgyőri várban

1987. július 30. - paul foster-hohn branden: a „szinezüst”, csehó című western musicaljét mutatják be pénteken este a diósgyőri várban. az ország számos színházából verbuválódott együttes halasi imre rendezésében adja elő a darabot, amelynek története 1865-ben, egy arizonai városkában játszódik. az előadáson közreműködik a pastoral együttes, a koreográfus geszler györgy, a díszlet mencezler róbert, a jelmez laczó henriette munkája. a főbb szerepeket kishonti ildikó, kulka jános, görög lászló, egri kati, katona jános, tahi józsef, vádnor éva, ronyecz mária, barbinek péter és lang györgyi alakítja. a musical még további tíz estén kerül színre a diósgyőri vár szabadtéri színpadán. /mti/  
tre/tv/st/il olt  
00.16 300787 0758

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

rézkori építmény maradványai füzesabonyban

1987. július 30. - rézkori kultikus építmény maradványait tárták fel a régészek füzesabony határában. korát négyezer évre becsülik, kettős árok övezi, az árkok által körülzárt terület átmérője 26 méter. ennek közepén található az „oltár”, ahol az áldozatokat bemutatták. az oltáron megtalálták egy áldozati állat maradványait is, a mellette lévő gödörben pedig falmaradványokra bukkantak. ilyen fel hazánkban. /mti/  
kov st la olt

00.17 300787 0556

-.-

sb0015 4 130 mtib1015

## Építőtáborok - pályázat

1987. július 30. - a kisz központi bizottság építőtáborok bizottsága pályázatot hirdet jövő évi építőtábori plakátra, valamint olyan képeslapra, amely diákosan ábrázolja az építőtábort, illetőleg annak hangulatát. a pályázat beküldési határideje: 1987. szeptember 30.

ugyancsak pályázatot hirdet a bizottság az építőtábori élet megörökítésére. erre olyan fotókat, verseket, novellákat várnak, amelyek a tábori munkáról és a szabadidő eltöltéséről szólnak. a legjobb pályázatok beküldési kategóriáiként - fotó, vers, próza - jutalmazták. a beküldési határidő szeptember 15.

mindkét pályázatot kisz kb étb címére /1388 budapest, pf. 72./ kell eljuttatni. /mti/  
sa/ka/km/gw olt  
00.17 300787 0725

--

sb0016 4 150 mtib1016 /közönségszolgálat/

## növényvédelmi előrejelzés

1987. július 30. - az elmúlt hetek kánikulai időjárása ellenére erősen növekedett a levéltetű-fertőzés a zöldségféléken - jelzi a mém növényvédelmi és agrokémiai központja. a záporok, zivatarok a tetűk egy részét ugyan lemosták a növényekről, de az újabb felmelegedés után olyan gyorsan szaporodnak, hogy hamarosan korábbi számukat is meghaladják. sürgősen védekezni kell tehát ellenük.

a babot most a babzsizsik veszélyezteti; legjobban szintetikus szerekekkel előzhető meg a fertőzés. a gyümölcsfákon a hőség az atkák elszaporodását és a lisztharmat fellépését okozta, s a bajt a néhány napos eső sem enyhítette. ezért feltétlenül védelemre van szükség. tömegesen kelnek a levélaknázó-moly lárvái, amelyek ellen sürgősen be kell avatkozni, mert a hatásos védelemre csak rövid idő áll rendelkezésre.

igen erős a bagolylepke rajzása, s ez főként a konyhakerti növényekre, a káposztafélékre veszélyes, károsítja a paprikát, a hagymát, sőt a kukoricát is. a nagy meleg hatására megjelentek a piros színű káposztapoloskák is.

a gyümölcsöskertekben még akkor is szükség van levéltrágyára, ha szerves- vagy műtrágya-utánpótlás nélkül is szépen diszlenek, teremnek növényeink. a lombtrágya ugyanis sok, a növényeknek nélkülözhetetlen fontos mikroelemet tartalmaz, amelyek nélkül fejlődésük, rendszeres termőképességük elmarad. a levéltrágya alkalmazása azonban csak a vegetáció első felében tanácsos, most már be kell fejezni használatát, mert hátráltatja a termőrügyek, a hajtások és a vesszők beérését, s így a jövő évi termést is veszélyeztetheti. /mti/

kf sr/la olt  
00.18 300787 1621

--

sb0017 4 150 mtib1017

javítják a 18-as villamos vágányát

1987. július 30. - csütörtökön megkezdődött a krisztina körüti villamosvágányok felújítása. emiatt a 18-as villamos csak albertfalva kitérő és a szarvas tér között közlekedik. a szarvas tértől a moszkva térig villamospótló autóbuszok szállítják az utasokat. a vágányfelújítási munkálatok előreláthatólag augusztus 20-ig befejeződnek. /mti/

bi/kő pr  
09.22 300787 0398

--

sb0018 4 130 mtib1018

tűz edelényben

1987. július 30. - az éjszakai órák során tűz keletkezett az észak-magyarországi vegyiművek mintegy 1400 négyzetméter alapterületű edelényi szivacsüzemében. a tűz különösen nagy kárt okozott: leégett a vasvázis szerkezetű üzemcsarnok hullámpala-fedésű tetőszerkezete, tönkrementek a helyiségben levő berendezések és az ott tárolt anyagok. a nagy erővel kivonult tűzoltóegységek a lángokat a hajnali órákra megfékeztek. két tűzoltó könnyebb füstmérgezést szenvedett. a tűz keletkezési körülményeinek vizsgálatát a tűzoltóság és a rendőrség megkezdte. /mti/

bi/li km/li pr  
11.08 300787 0601

Re

--

sb0019 4 180 mtib1019

szállodát avattak harkányban

1987. július 30. - új szállodát avattak csütörtökön az ország egyik legnagyobb forgalmu fürdőhelyén, harkányban. a mecsek-tourist idegenforgalmi hivatal kempingjében könnyűszerkezetes elemekből építették fel a fogadót. összesen 12 millió forintba került, amihez jelentős pénzügyi támogatást nyújtott az országos idegenforgalmi hivatal. az egyszemélyes szállodában kettő-plusz-pótágyas, zuhanyfülkés szobákat alakítottak ki, s egyszerre 78 vendéget tudnak elhelyezni. szálláshelyeinek zömét már előre lekötötték itthon és külföldön.

baranya két másik idegenforgalmi helyén is gyarapította szálláshelyeinek számát a mecsek-tourist. szigetváron helyreállítják a hajdani postakocsi állomást, emelete a jövőben is a vendégeket szolgálja, földszintjén muzeum lesz. a szállodai rész elkészült: öt szobát és egy lakosztályt, valamint rendezvénytermet alakítottak ki, s hozzákapcsolták a hotel oroszlánhoz. a mecsek hegyei között fekvő orfűn faház-telepet hoztak létre a mecsek-tourist kempingjében. a sátras és lakókocsis szálláshelyek mellett 19 faházat állítottak fel háromágyas, zuhanyfülkés szobákkal.

a harkányban, szigetváron és orfűn történt fejlesztés eredményeként 150 ágygal gyarapodott a mecsek-tourist vendégfogadó hálózata. ez megfelel egy új szálloda fogadóképességének. az idegenforgalmi hivatal még az idén megkezdte a harkányi dráva szálló rekonstrukcióját, jövőre pedig befejezi a pécsváradi várszálló építését, és megnyitja a vendégek számára. /mti/

igó/bné, ká li pr  
11.20 300787 1531

--

sb0020 4 160 mtib1020

nemzetközi kerámia szimpozium siklóson

1987. július 30. - csütörtökön siklóson befejezte munkáját a xv. nemzetközi kerámia szimpozium. a másfél hónapig tartó szakmai program során az ugynevezett sómázis technológiával ismerkedtek a meghívott művészek. összesen nyolc ország - argentina, csehszlovákia, japán, magyarország, a német demokratikus köztársaság, a német szövetségi köztársaság, spanyolország és a szovjetunió - keramikusai dolgoztak az alkotóházban, a város legszebb barokk épületében.

Re

termékeny alkotói évadban volt részük a művészeknek: mintegy háromszáz alkotás készült el siklóson. a művek széles skálát fognak át a nagyméretű kerámia plasztikától a finoman kidolgozott asztali edényekig. zsűrizték a munkákat, ennek alapján a pécsi janus pamponius muzeum díját a cseh-szlovák ivica jangelova, a siklósi alkotóház díját pedig a pécsen dolgozó molnár sándor kapta. a két intézmény együttes különdíja peter krüger, ndk-beli keramikusé lett.

a szimpozium tagjai - az alkotótelep szabályzata szerint - az általuk készített művek egyharmadát magukkal vihetik, egyharmada a pécsi muzeum tulajdonába kerül és egyharmada a siklósi gyűjteményt gyarapítja. az eddig lezajlott tizenöt évad eredményeként a maga nemében egyedülálló nemzetközi kerámiaanyag gyűlt össze a tenkesaljai városban, válogatott darabjait az érdeklődők állandó kiállításán láthatják az alkotóházban.

az alkotótelepen az a rendszer alakult ki, hogy a páros években hazai, a páratlan években nemzetközi szimpoziumot rendeznek. 1988-ban tehát kizárólag magyar keramikusok dolgoznak majd siklóson. /mti/  
igó/bné, ká li pr  
11.26 300787 1625

--

sb0021 4 150 mtib1021

szedik a makói téli vöröshagymát

1987. július 30. - a csaknem 3.000 hektáros makói tájkörzetben megkezdtek a téli tárolásra alkalmas vöröshagyma szedését. most, a nagy idény elején még kézzel történik a betakarítás, s körülbelül egy hét múlva jelennek meg a gépek a földeken. a szedéssel egyidejűleg válogatják, osztályozzák, majd 25 kilós zsákokba rakva azonnali szállításra készítik elő a termést. a cél most az, hogy minél nagyobb mennyiségű árut adjanak exportra, ezért szombaton és vasárnap is dolgoznak. ilyenkor kelendő a a világpiacon a makói korai termés, amely megelőzi a spanyol, a holland, az olasz és más hagymákat, amelyeket magról termesztenek, a makóit viszont dughagymáról. a nagy nyári exportidény augusztus végéig tart, s addig mintegy 400 vagon vöröshagymát exportálnak főleg az nszk-ba és svédországba.

hajdu józsef, a makói hagymatermelési rendszer vezetője elmondta az mti munkatársának, hogy a kései kitavasodás és a rendkívüli aszály ellenére jó közepes termés várható. az idei hagyma tömör husu, erős héju, jó fűszerezőképességű, így mindenféle exportkövetelménynek megfelel, jól bírja a szállítást és a hosszú téli tárolást. a makói tájkörzet jellegzetes árujának csaknem 70

Re

százalékát exportálják. a termelési rendszer évről évre fejleszti, megújítja a technológiát, és partnergazdaságaival együtt támogatja a növénynevelést, kutató munkát. ennek köszönhető, hogy olyan új fajták kerültek köztermesztésbe, amelyek a hagyományosakkal azonos beltartalmi értékűek, ugyanakkor ellenállóbbak a növényi betegségekkel szemben. /mti/  
tób/tób, ká li pr  
11.29 300787 1593

--

sb0022 4 130 mtib1022

üdvözlő távirat /kina/

1987. július 30. - kárpáti ferenc vezérezredes, honvédelmi miniszter üdvözlő táviratot küldött csang aj-ping-nek, a kínai népköztársaság honvédelmi miniszterének a kínai népi felszabadító hadsereg megalakulásának 60. évfordulója alkalmából. /mti/  
li km/kö pr  
11.39 300787 0296

--

sb0023 4 160 mtib1023

magyarok a világ zenei életében - megnyitó

1987. július 30. - magyarok a világ zenei életében címmel külföldön élő magyar zenepedagógusok, zeneszerzők, zenetudósok és előadóművészek ötnapos találkozója kezdődött meg csütörtökön budapesten.

a magyar tudományos akadémia kongresszusi termében rendezett ünnepélyes megnyitón újfalussy józsef, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola rektora elmondta, hogy e rendezvénynek kettős előzménye volt; egyrészt a magyar fórum /a magyar értelmiségi találkozók védnöksége/ által az előző években rendezett különböző találkozók sikere, másrészt a két évvel ezelőtti, weiner leóra emlékező találkozó, ahol ismét bebizonyosodott, hogy a közös neveltetés öröksége milyen elevenen él, ez fűzi össze láthatatlan, de közös szálakkal a világ különböző tájain működő magyar származású muzsikusokat. a mostani rendezvény három irányú érdeklődést hivatott kielégíteni - mondotta -, a külföldön élő kollegák egymás munkája, illetve a hazai zenei fejlődés iránti, valamint az itthon élő zenetudósok munkája iránti kíváncsiságát.

Re

az első ilyen jellegű rendezvényre csaknem 70-en érkeztek a világ 17 országából. a résztvevő muzsikusközül többen jelentkeztek fellépésre is, de a rendezők most kifejezetten az eszmecsereért állították a középpontba. az öt nap alatt 20 előadás hangzik el, természetesen magyarul.

mivel a magyarok a világ zenei életében című rendezvény egyik kezdeményezője kecskemét, az ottani kodály zenepedagógiai intézet volt, ezért a programot úgy alakították ki, hogy szombattól a bács-kiskun megyei város a rendezvény házigazdája. a találkozó időpontját is úgy választották ki, hogy az időben kapcsolódják a kecskeméti kodály-szemináriumhoz. /mti/

sa km/li pr  
11.43 300787 1735

--

sb0024 4 170 mtib1024

,,virágzik,, a rába

1987. július 30. - a rába középső szakaszán, s a folyó mellékágain megindult a ,,virágzás,, a tiszavirágnál kisebb kérészfaj rajzása. a délutáni, esti órákban nagy tömegben lepik el az iszapból felröppenő rovarok a vizet és környékét. a faj nászrepülése rövid ideig tart, a kérészek sorra visszahullanak a vízbe, beborítva a folyó felszínét.

a természeti jelenség az idén kissé korábban következett be, az augusztus első napjaiban szokásos ,,virágzás,, valószínűleg a meleg következtében előbb jelentkezett. /mti/

Lér/Lér, ká li olt  
13.19 300787 0572

Ra

--

sb0025 4 150 mtib1025

békésben learattak

1987. július 30. - békés megye egész területén befejeződött a buza aratása. a munkát a héten lehullott 13-33 milliméter eső sem befolyásolta különösképpen. a betakarítás megeszerzte zökkenőmentes volt, időben és pontosan előkészítették a szem elszállítását, felvásárlását és tárolását. 120 ezer hektárról került fedél alá a kenyérgabona. a termés mennyiségét kedvezőtlenül befolyásolta az a hőség, amely az érés utolsó szakaszában érte a buzát. /mti/

nös/hné, ká li olt  
13.20 300787 0502

--

sb0026 4 130 mtib1026

kitüntetés /hajós györgy/

1987. július 30. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa hajós györgy állami-dijas gépészmérnöknek, az országos műszaki fejlesztési bizottság nyugalmazott fősztályvezetőjének, 80. születésnapja alkalmából a szocialista magyarorszáért kitüntetést adományozta. a kitüntetést tétényi pál akadémikus, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke csütörtökön adta át. /mti/

til/li sr ka olt  
13.47 300787 0435

--

sb0027 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. július 30. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

felhősödés, záporok, zivatarok

közép-európa felett csütörtökön viszonylag kis területű, magasnyomású zóna alakult ki. ennek hatása nem lehet tartós az itteni időjárásra, mert nyugat felől ismét légköri front közeledik. a csütörtöki napos, meleg időt felhős, néhány fokkal hűvösebb időszak követi. a július nagy részére jellemző hőség visszaszorult

Ra

már kis-ázsia és a kaukázus vidékére. európa legnagyobb részén az átlag körül vagy az átlag alatti a nappali felmelegedés.

magyarországon szerdán általában napos idő volt, csak északkeletről jelentettek 6-8 órnyi napfénytartamot, másutt 9-12 órán át sütött a nap. délelőtt a dunántúlon, helyenként a felső-tisza vidékén is esett az eső, a lehullott csapadék mennyisége azonban nem haladta meg a 3 mm-t. szerda délutánra 21-25 fokig emelkedett a hőmérséklet. csütörtök hajnalban 9-16 fok közötti legalacsonyabb értékeket jelentettek állomásaink. délelőtt keleten is csökkenet lassanként a felhőzet és tulnyomóan napos idő volt. 11 órára 19-24 fokig melegedett a levegő. a balaton vize 11 órakor síófoknál 21 fokos volt.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 17,9 fok volt, 4,1 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

csütörtökön 12 órakor budapesten 24 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 hpa, alig változik.

várható időjárás az országban péntek estig:

az esti óráktól nyugat felől fokozatosan felhősödés kezdődik és záporok, zivatarok alakulnak ki. pénteken legfőljebb a keleti országrészben lehet kevés napsütés. megélénkül, helyenként megerősödik a délnyugati szél, amely pénteken északnyugatra fordul és tovább erősödik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12 és 17 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken általában 20 és 25 fok között várható, keleten kevéssel 25 fok fölött valószínű.

előrejelzés budapesten péntek reggelig:

csak a hajnali órákban várható erős felhősödés és már záporos is lehet. időnként megerősödik a délnyugati szél. a hőmérséklet késő este 23 fok, pénteken kora reggel 17 fok körül valószínű.

/folyt.köv./ l1  
14.02 300787 2331

--

sb0028 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés a balaton térségére csütörtök estig:

a déli, délnyugati szél megélénkül, később időnként megerősödik, de a viharos fokozatot nem éri el. időnkénti gomolyfelhő-képződés várható és záporos is előfordulhat. a hőmérséklet csúcserőke 26-27 fok körül, a késő esti hőmérséklet 20-21 fok körül alakul.

távolabbi kilátások szombattól - keddig:

a hét végén sok lesz a napsütés, számottevő csapadék nem valószínű. a jövő hét elején többfelé lehet futó zápor. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 10 és 15 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet 21 és 26 fok között lesz. jelentős mennyiségű csapadék /legalább 5 mm naponta/ az ország területének 20 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 398 cm, hőmérséklete 18,2 fok.

/mti/  
kf sr/li olt  
14.09 300787 0945

--

sb0029 4 150 mtib1029

kitüntetés /schmal ferenc/

1987. július 30. - az elnöki tanács schmal ferencnek, az erdőgazdasági és faipari termékeket értékesítő és feldolgozó vállalat vezérigazgatójának tevékenysége elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából az április negyedik érdemrendet adományozta. a kitüntetést villányi miklós mezőgazdasági és élelmiszerügyi államtitkár csütörtökön adta át a mém-ben. /mti/

jf/li olt  
14.14 300787 0416

Ra

--

sb0030 4 130 mtib1030

növekvő határforgalom, új létesítmények /1. rész/

1987. július 30. - a nemrég elkészült féléves gyorsmérleg szerint ez év első felében csaknem 17,5 millióan léptek ki, illetve be a magyar határon. több mint 5 millió 400 ezer gépjármű haladt át a határállomásokon. csak az osztrák határátkelők forgalma 30 százalékkal nőtt a tavalyi hasonló időszakhoz viszonyítva. a fejlesztések, a korszerűsítések, a jobb szervezés eredményeként gyorsabbá, gördülékenyebbé vált az utlevél- és vámkezelés, és még a legforgalmasabb helyeken sem kell fél óránál tovább várakozni a ki-, illetve a beutazóknak.

az mti megyei tudósítói az idegenforgalom első kapuiról, néhány fontosabb határátkelőhelyünkről készítették felmérést a határ- és vámország tapasztalatai alapján.

az év első felében sopron, hegyeshalom, rajka, vámoszabadi, komárom és esztergom határállomásain közúton, vasúton és hajón hat és félmilliónál is többen lépték át a magyar-osztrák, illetve a magyar-csehszlovák határt. a közúti határállomásokon 1 millió 248 ezer személygépkocsi és több, mint ötvenezer autóbusz haladt át, és az előző évinél élénkebb volt a kamionforgalom is.

a nagy forgalom lebonyolításában sopron kiemelkedőbb szerepet játszott ebben az évben, mint tavaly. az elmúlt év azonos időszakának adataival összehasonlítva most 29 százalékkal többen: majdnem hárommillió utas, turista haladt itt át. hegyeshalomnál egymillió 600 ezer, komáromnál 1 millió 835 ezer külföldi, illetve magyar állampolgár okmányait kezelték a határőrök ebben az időszakban. jóval több osztrák turista jött hazánkba, de magyarok is többen mentek Ausztriába és Csehszlovákiába.

a nagy forgalomnövekedés e határállomásokon áprilisban kezdődött, és újabb csúcst ért el júliusban. a várakozási idő sehol sem haladta meg a fél órát, még a csúcsidőszakokban sem. a forgalom meggyorsítása érdekében a soproni bécsi uti átkelőhelyről a kamionforgalmat kópházára terelték, és a komáromi közúti átkelő sem fogad kamionokat. rajkánál a nyári idegenforgalom zavartalan lebonyolítására ideiglenes, kiegészítő jellegű átlépőt nyitottak.

Zala megyében Letenyénél, több mint százötvenezer turista érkezett hazánkba, és csaknem kétszázezren itt hagyták el országot az első felében. az adatok szerint így a tavalyihoz képest itt huszezerrel több, a Rédicsi határállomáson pedig tizezerrel több utast kellett a határőröknek és vámőröknek ellenőrizniük. Letenyénél a legtöbb utas jugoszláviai volt, de a csehszlovák, az olasz és a lengyel turisták közül sokan itt haladnak át. /folyt.köv./

si-lér-cser-dén-tas/ka/li

14.21 300787 2582

Ra

sb0031 4 130 mtib1031

növekvő határforgalom - új létesítmények /2. rész/

mindkét zalai határállomást korszerűsítették: a kamionoknak Letenyén új, kétsávos szakaszt építettek. a bővítés eredményeként mintegy felére csökkent az átlépés ideje. gyorsabb lett a személyforgalom is, és kevesebbet kell várakozni a rakományokkal az évente itt áthaladó 50 ezer nagy járműnek. Rédicsen kétszer két sávos utszakasz épült a kamionoknak, s ezzel szétválasztották a személy- és teherforgalmat. az étkezési és szálláslehetőségek az előzőekhez képest azonban nem javultak érdemlegesen.

vas megyében rábafüzesen, Kőszegen és Bucsuban is nőtt a határforgalom: 380 ezer külföldi vendég érkezett, ötven százalékkal több, mint tavaly. a legtöbben Ausztriából jöttek, de szép számmal érkezett turista az NSZK-ból, Hollandiából és más nyugati országból is. ezeknél az átkelőknél a konvertibilis valutabeváltás kétszerese a tavalyinak. a júniusi utasforgalom majdnem nyolcvan százalékkal haladta meg az előző év júniusi forgalmát. mozgó valutabeváltók is működnek, akik az érdeklődő turistáknak tájékoztatást nyújtanak az országos és helyi programokról, és utvonalkat is javasolnak. a rábafüzesi átkelőnél korszerűsítették az utat. új abc-áruházak, vendéglátóhelyek, szállodák kezdtek meg működésüket az utóbbi időben a megyében, így javult az idegenforgalmi ellátás is.

a röszei közúti határátkelőhelyen - a legnagyobb forgalmu hétvégi napokon is - általában 10-20 perc alatt folytathatta mindenki az útját. az áthaladó utasok mindössze egynegyede volt a magyar utazó, s főképpen a hazai turisták számának csökkenésével magyarázható, hogy ezt a határátkelőhelyet a tavalyi első félévhez képest 150 ezerral kevesebben vették igénybe. Európa szinte minden nemzete megtalálható a ki- és belépők között, de a legtöbb utas jugoszláviai volt. a belépők a határon az ibusz kirendeltségén válthatnak be valutát. a turisták angol, német és szerbhorvát nyelvű füzetekben tájékoztatást kapnak a magyarországi szálláslehetőségekről, a kulturális-szórakoztató programokról, köztük a szegedi ünnepi hetek eseményeiről. Szegeden az E5-ös ut mentén többszáz járművet befogadó kamionparkoló, és tenispályával, uszodával rendelkező első osztályu kemping is várja az utasokat.

a forgalom alig kisebb, mint tavaly Csongrád megye másik határátkelőhelyén, a Romániába vivő úton, Nagylakon. kiváltképpen az ndk-beli turisták szeretnek itt átutazni a fekete-tengerhez tartó utjukon.

vízúton a Tiszán száztizenheten hagyták el országunkat, és nyolcvanan így jöttek hazánkba. egyre többen kedvelik a csónakkal megtehető víziutat; utlevél- és vámvizsgálatuk az erre kijelölt szegedi kikötőben történik. /mti/

si-lér-cser-dén-tas/ka km/li olt

14.29 300787 2709

Ra

sb0032 4 130 mtib1032

## balesetek

1987. július 30.- győr megyében, dunakilitin egy mikrobusz elütötte kecskeméti istván 19 éves autóvillamosági szerelő, nagykorösi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyalogos egy autóbusz mögül a már féktávolságon belül levő mikrobusz elé lépett. a vizsgálat folytatódik.

a tolna megyei, gerjen községben juhász gabriella, 30 éves egyéniileg gazdálkodó budapesti lakos személygépkocsival elütötte az előtte kerékpározó baross andrásné 62 éves nyugdíjast, gerjeni lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a baleset a személygépkocsi műszaki meghibásodása miatt következett be. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

gg bc/li olt  
14.37 300787 0794

-.-

sb0033 4 150 mtib1033

## befejeződött a szegedi fao-konferencia

1987. július 30. - csütörtökön szegeden befejeződött az a háromnapos konferencia, amelyet az élelmezési és mezőgazdasági szervezete - a fao - napraforgó kutatási koordinációs központja rendezett ötven ország százötven tudományos kutatójának és gyakorlati szakemberének részvételével. az utolsó napon a gabonatermesztési kutató intézet kiszombori nemesítő telepére látogattak a vendégek. ott frank józsef, az intézet főosztályvezetője mutatta be azt a napraforgó-tenyészkertet, ahol a fao megbízásából folytatnak különféle agrotechnikai kísérleteket. mint elmondta 30 ország társintézményével meglévő kapcsolatoknak köszönhetően ma már mintegy száz, a világ minden részéről származó napraforgóhibrid-változattal rendelkeznek, illetve ennyit használnak fel széles körű nemesítő munkájukhoz. az utóbbi öt évben hét hibridjük kapott állami fajtaelismerést. újdonságaikat a jó termőképesség és a magas - csaknem 50 százalékos olajtartalom - jellemzi. emellett rövid tenyészidejük, 110-120 nap alatt beérnek és szempergési veszteség nélkül hagyományos kombájnnal betakaríthatók. ezek a betegségeknek, kártevőknek ellenálló és

h

ugyanakkor szárazságtűrő fajták, jól alkalmazkodnak a különböző talajtipusokhoz, így az ország bármely részén meghonosíthatók. egy-egy szegedi hibrid franciaországban és olaszországban is állami minősítést, fajtaelismerést kapott. külföldön csaknem akkora területen díszlenek az általuk kinemesített olajnövények, mint magyarországon. /mti/

tób/kz li olt  
14.44 300787 1535

-.-

sb0034 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

## a környező országok időjárása

1987. július 30. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

## ausztria:

erősen felhős idő, ismétlődő zápor, zivatar, majd eső várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 18-23 fok szombaton hajnalban 10-15 fok.

## csehszlovákia:

gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, főként nyugaton várható többfelé zápor, zivatar. a hőmérséklet pénteken kora délután 20-25 fok, szombaton hajnalban 12-17 fok.

## szovjetunió:

időnként megnövekszik a felhőzet, szórványosan zápor, zivatar várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 23-28 fok, szombaton hajnalban 12-17 fok.

## románia:

időnként megnövekszik a felhőzet, szórványosan zápor, zivatar várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 25-30 fok, szombaton hajnalban 13-18 fok.

## jugoszlávia:

nyugaton több, keleten kevesebb felhő, főként nyugaton várható többfelé zápor, zivatar. a hőmérséklet pénteken kora délután 25-30 fok, szombaton hajnalban 13-18 fok. /mti/

kf/sr/li olt  
14.57 300787 1122

h

-.-

sb0035 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

## az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. július 30. - az európai nagyvárosok péntekre várható  
maximális hőmérséklete:

párizs	20 fok,
london	18 fok,
oslo	19 fok,
stockholm	18 fok,
helsinki	18 fok,
berlin	18 fok,
varsó	21 fok,
leningrád	19 fok,
moszkva	22 fok,
kijev	26 fok,
prága	19 fok,
bécs	19 fok,
róma	29 fok,
madrid	28 fok,
belgrád	26 fok,
bukarest	28 fok,
szófia	31 fok,
athén	33 fok.

/mti/ kf/sr/il olt  
15.01 300787 0873

--

sb0036 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

## tengervíz-hőmérsékletek

1987. július 30. -

fekete-tenger /szovjet partvidék/	24 fok,
fekete-tenger /bolgár és román partvidék/	25 fok,
égei-tenger	26 fok,
adriai-tenger /jugoszláv partvidék/	24 fok,
adriai-tenger /olasz partvidék/	25 fok,
földközi-tenger /olasz partvidék/	26 fok,
földközi-tenger /francia partvidék/	24 fok,
földközi-tenger /spanyol partvidék/	25 fok,
balti-tenger	13 fok.

a balaton siófoknál 11 órakor 21 fok,  
a duna budapestnél 7 órakor 18 fok./mti/ kf/sr/il olt  
15.06 300787 0837

--

sb0037 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

## vásárnaptár

1987. július 30. - hétfőn, augusztus 3-án országos állat- és  
kirakóvásárt rendeznek duanujvárosban, fegyérgyarmaton, füzesabonyban  
és ugodon.augusztus 4-én, kedden országos állat- és kirakóvásárt tartanak  
bátönyterenyén, beleden, nagyecseden, nagykanizsán és sellyén,  
országos állatvásárt cegléden.augusztus 5-én, szerdán országos állat- és kirakóvásár lesz  
miskolcon, sárospatakon és tabon.augusztus 6-án, csütörtökön országos állat- és kirakóvásárt  
rendeznek celldömölkön, ónodon, putnokon és vésztőn, országos  
állatvásárt zalakomáron.augusztus 7-én, pénteken országos állatvásárt tartanak egerben,  
gyöngyösön, gyulyán és hódmezővásárhelyen.augusztus 8-án, szombaton országos állat- és kirakóvásár lesz  
békésen, kiskunmajsán, szentlőrincen és törökszentmiklóson,  
autóvásár debrecenben, makón, siófokon és szentlőrincen.augusztus 9-én, vasárnap országos állat- és kirakóvásárt  
rendeznek császártöltésen, dabason, dombóváron, gyomaendrődön,  
jászsantandráson, pásztón, nagykátán, szekszárdon és turkevén,  
országos állatvásárt pécsen, országos kirakóvásárt szegeden.  
autóvásárra várják az érdeklődőket baján, békéscsabán, dabason,  
debrecenben, hatvanban, hevesen, hódmezővásárhelyen, jászberényben,  
kecskeméten, lajosmizsén, marcaliban, miskolcon, mosonmagyaróváron,  
nagykőrösön, nyíregyházán, pécsen, szegeden, szekszárdon,  
szombathelyen, tatán, veszprémben és zalaegerszegen. /mti/  
kf/sr/il olt

15.16 300787 1466

h

--

sb0038 4 180 mtib1039

helyreállítási kölcsön a dél-baranyai károsultaknak

1987. július 30. - rendkívüli kölcsönrel segítik a pénzintézetek a dél-baranyai lakosságot a jég- és viharkárt szenvedett lakóházaik helyreállításában. a július 25-én történt súlyos elemi csapás következtében ugyanis épületek ezrei sérültek meg: kitortek az ablakok, megrongálódtak a tetők és a falak. a takarékpénztári és a takarékszövetkezeti egységek csütörtökön megkezdték a kedvezményes - évi háromszázalékos - hitelek folyósítását a rászorulóknak. a kölcsönigénylést mindenütt egyszerűsített és gyorsított ügyintézésrel végzik. ehhez hasonló segítségnyújtási akcióra legutóbb az 1966-os mohácsi árvíz idején került sor a megyében.

az otp a helyreállítási költségek 70 százalékáig ad kölcsönt - maximum százezer forintot - a rászorulóknak, illetve az alacsony jövedelmű, többgyermekes családok esetében akár 90 százalékig is terjedhet az összeg. a lejáratú idő megállapításánál is figyelembe veszik az igénylő szociális helyzetét. a rendkívüli hitelügyletben a villányi, a siklói, a sellyei, a szentlőrinci, a szigetvári és a pécsi otp-fiókok vesznek részt. a falusi bankok együttesen 45 millió forint összegű rendkívüli kölcsön folyósítására készültek fel. az elemi csapás sújtotta területen a bolyi, az ujpetrei, a siklói, a vajslói, a szentlőrinci és a szigetvári takarékszövetkezet nyújt hitelt a kárvallott lakosságnak.

az állami biztosító siklói, szigetvári és mohácsi fiókjainál eddig négy és félezer lakossági épületkárt jelentettek be, s továbbra is naponta többszáz bejelentést vesznek föl, hogy az érintett családok minél előbb pénzhez jussanak, meggyorsították a kárrendezési eljárást, megerősítették az apparátust, így a biztosító más beosztású dolgozóit is bevonták a munkába, és segítség érkezett az ország többi megyéjéből. a már megállapított károk kifizetése folyamatosan történik. a pénztár kitelepül egy-egy faluba és a helyszínen fizeti a kártérítést a lakosságnak.

az állami biztosítónál eddig ötvenhat gazdaság jelentett be jég- és viharkárt; az elemi csapás által sújtott szántó-, gyümölcsös és szőlőterület meghaladja a 80 ezer hektárt. a megyei tanács újabb összesítése szerint egymilliárd forint felett van a nagyüzemek veszteségeinek becsült értéke. a biztosító mindenképp a betakarítás alatt levő növények kárait méri fel és nyomban utána folyósítja is a kártérítést a gazdaságoknak. az őszi érésű termények kárbecslésére később kerül sor, de ha a gazdaságnak már most szüksége van pénzre, előleget kaphat az állami biztosítótól. /mti/

igó/bné az/li olt  
15.21 300787 2580

h

-.-

sb0039 4 130 mtib1040

képviselők látogatása a magyar néphadseregben

1987. július 30. - az országgyűlés honvédelmi bizottsága - gyuricza lászlónak, a bizottság elnökének vezetésével - csütörtökön kihelyezett ülést tartott a magyar néphadsereg szentkirályszabadjai és pápai repülő alakulatainál. a képviselőket stock jános altábornagy, a magyar néphadsereg légvédelmi és repülőparancsnoka, valamint az egyes fegyvernemek vezetői tájékoztatták a honi légvédelem tevékenységéről, a harckészültséggel összefüggő kérdésekről. a vendégek technikai és repülőbemutatót tekintettek meg, s meglátogatták a nagy katonai hagyományokkal rendelkező pápai alakulat csapatmuzeumát is. ezt követően találkoztak és beszélgetést folytattak a bemutató repülőket végrehajtó vadászrepülő és helikoptervezető tisztek egy csoportjával. a honvédelmi bizottság tagjai elismeréssel nyilatkoztak az alakulatok hadrafoghatóságáról, a készenléti szolgálatok magasszintű ellátásáról. /mti/

li bc/li olt  
15.23 300787 0966

-.-

sb0040 4 130 mtib1042

a miskolci városi tanács vb ülése - élelmiszerellátás

1987. július 30. - a borsodi megyeszékhely és a környező települések élelmiszerellátásának helyzetével foglalkozott csütörtöki ülésén a miskolci megyei városi tanács végrehajtó bizottsága. a testület értékelte a miskolci élelmiszerkereskedelmi vállalat tevékenységét, s az írásos jelentés és a szóbeli kiegészítések, vélemények alapján megállapította: az utóbbi években számottevő fejlődés következett be. a hatodik ötéves terv időszakában csaknem 45 százalékkal nőtt a vállalat értékesítési forgalma. tavaly nyolc százalékkal több élelmiszert értékesítettek, mint az előző évben.

a borsod megyei állatforgalmi és husipari vállalattal, a szerencsi édesipari vállalattal és a mátra fűszertel közösen szakáruházakat, illetve boltokat nyitottak miskolcon, diabetikus és a bébi-élelmiszereket árusító szakboltjuk egyedülálló a megyében.

a vii. ötéves tervidőszakban folytatódik miskolcon a bolthálózat további fejlesztése, korszerűsítése is. a miskolci vállalat 1990-ig öt új abc áruház és egy fűszer-csemege bolt építését határozta el.

h

gondokat okoz az iparvárosban a peremkerületek zavartalan áruellátása; a kereskedelmi vállalat munkaerőhiány és gazdaságtalan működés miatt több kisboltot megszüntetett. a végrehajtó bizottság állásfoglalása szerint nem szabad megengedni, hogy családok százai csak több kilométeres utazás, gyaloglás révén vásárolhassák meg az alapvető élelmiszereket. /mti/  
bas/tv/az/gw olt  
16.05 300787 1495

--

sb0041 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1987. július 30. -  
hivatalos devizaárfolyamok  
érvényben: 1987. július 31-én  
d e v i z a n e m

	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	7701,78	7709,49	7717,20
ausztrál dollár	3359,37	3362,73	3366,09
belga frank	125,20	125,33	125,46
dán korona	683,68	684,36	685,04
finn márka	1070,65	1071,72	1072,79
francia frank	780,34	781,12	781,90
holland forint	2304,31	2306,62	2308,93
ír font	6955,84	6962,80	6969,76
japán yen /1000/	319,24	319,56	319,88
kanadai dollár	3618,42	3622,04	3625,66
kuvaiti dinár	16956,39	16973,36	16990,33
norvég korona	709,88	710,59	711,30
nszk márka	2595,89	2598,49	2601,09
olasz lira /1000/	35,80	35,84	35,88
osztrák schilling	369,17	369,54	369,91
portugál escudo	33,19	33,22	33,25
spanyol peseta	38,05	38,09	38,13
svájci frank	3132,07	3135,21	3138,35
svéd korona	744,65	745,40	746,15
tr.es cl.rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4819,01	4823,83	4828,65
ecu /közös piac/	5387,38	5392,77	5398,16

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /folyt. köv./  
kf/sr/il olt  
16.07 300787 1427

--

sb0042 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/  
valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok  
érvényben: 1987. július 31-től augusztus 3-ig  
p é n z n e m

vételi eladási  
árf.100 egys.  
ft-ban

angol font	7478,21	7940,77
ausztrál dollár	3261,85	3463,61
belga frank	121,57	129,09
dán korona	663,83	704,89
finn márka	1039,57	1103,87
francia frank	757,69	804,55
görög drachma a/	33,39	35,45
holland forint	2237,42	2375,82
ír font	6753,92	7171,68
japán yen /1000/	309,97	329,15
jugoszláv dinár	6,90	7,32
kanadai dollár	3513,38	3730,70
kuvaiti dinár	16464,16	17482,56
norvég korona	689,27	731,91
nszk márka	2520,54	2676,44
olasz lira /1000/	34,76	36,92
osztrák schilling	358,45	380,63
portugál escudo	32,22	34,22
spanyol peseta	36,95	39,23
svájci frank	3041,15	3229,27
svéd korona	723,04	767,76
usa dollár	4679,12	4968,54
ecu /közös piac/	5230,99	5554,55

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-címlet: 500-as  
/mti/ kf/sr/il olt  
16.07 300787 1189

h

--

sb0043 4 150 mtib1045

## kedvezményes tüzelőutalványok

1987. július 30. - a minisztertanács a kedvezményes tüzelőutalványok beváltási határidejét 1987. december 31-ig meghosszabbította és ennek alapján az igényeknek megfelelően további utalványok igényelhetők. a szakszervezetek országos tanácsa, az országos társadalombiztosítási főigazgatóság és a belkereskedelmi minisztérium tájékoztatja az érintetteket arról, hogy az aktív dolgozók az eddigi gyakorlatnak megfelelően a munkahelyükön, a nyugdíjasok pedig a nyugdíjfolyósító igazgatóságnál igényelhetnek - az eddig igényelten felül is - tüzelőutalványt. az utalványokat a tűzép-telepek december 31-ig váltják be. ezekre minden általuk forgalmazott tüzelőanyagot /beleértve a háztartási tüzelőanyagot is/ kiadnak a készlet erejéig. /mti/

sr/gg-kö/ll olt  
16.10 300787 0795

--

sb0044 4 150 mtib1046

## piaci helyzetkép - ujdonság a szőlő

1987. július 30. - zöltségfélékből árubség várható a hét végén a piacokon, gyümölcsökből viszont a szokottnál gyengébb lesz a kínálat. különösen az őszibarack hiánya szembeötlő. jól jellemzi a helyzetet, hogy tavaly, július harmadik hetében, csaknem 700 tonna érkezett a fővárosi piacokra, most csupán 80 tonnát kínáltak. a standokon is látszik, hogy a szokott mennyiségnek csupán töredékét kínálják az árusok. ennek megfelelően az ára is borsosabb: tavaly az őszibarack ára 16-28 forint között mozgott kilogrammonként, az idén 40-100 forintért adják. a vevők főként a szatymaz környéki őszibarackot keveslik. az őszibarack hiánya növeli más gyümölcsfélék például a dinnye keresletét és árát.

cseresznye már nincs a piacon, lefutóban van a meggy és a ribizli. a tolbuhin körüti vásárcsarnokban és a piacokon két-három féle nyári almát kínálnak 15-28 forintért kilóját. körtéből most még szegényesebb a fajta-kínálat, viszont bőségesen van belőle, a gyümölcsöt 16-35 forintért árusítják kilogrammonként.

a zöltségfélék ára a múlt hetéhez képest valamelyest csökkent. két-három forinttal olcsóbban, kimérve: 15-24 forintért kínálják a sárgarépat, a gyökeret viszont a legtöbb helyen csomóra adják: 14-16 forintért. a paprika növekvő felhozatalából látszik, hogy kezdődik a lecsőszezon. az átlagár 8-12 forint között van kilogrammonként. az

első osztályu tölteni való paprikát 15-36 forintért kínálják. a paradicsom ára tartja magát, kilogrammonként 25-36 forint között van. az uborka eltevés idején a kilogrammonkénti ár: 4-16 forint. salátának és savanyuságnak való uborka egyaránt bőven van a piacokon.

megjelent a hazai szőlő: a csemegézők számára 200-300 forintért mérik kilogrammját. /mti/  
f1/ka/jf/ll  
16.14 300787 1774

--

sb0045 1 130 mtib1047

ülést tartott a minisztertanács - kormány szóvivői tájékoztató /1. rész/

1987. július 30. - a minisztertanács csütörtöki üléséről a tájékoztatói hivatal elnöke, a kormány szóvivője a következő tájékoztatást adta:

a minisztertanács jóváhagyólag tudomásul vette grósz károlynak, a kormány elnökének a szovjetunióban tett baráti munkalátogatásáról szóló jelentését. meghatározta a magyar-szovjet gazdasági kapcsolatok továbbfejlesztésének előmozdítása, valamint a tárgyalások tapasztalataiból eredő feladatok végrehajtása érdekében szükséges intézkedéseket.

a kormány meghallgatta és tudomásul vette grósz károly tájékoztatóját dr. mahathir mohamad, malaysia miniszterelnökével folytatott tárgyalásairól.

a kormány beható eszmecserét folytatott az általános forgalmi adó és a személyi jövedelemadó tervezetéről, figyelembe véve az eddig lezajlott viták tapasztalatait is. a munka jó ütemű folytatására kötelezte az illetékes minisztereket, kormány szerveket, hogy a törvénytervezeteket kellő időben az országgyűlés őszi ülészsaka elé lehessen terjeszteni.

a minisztertanács - a vízzel való takarékosabb gazdálkodás érdekében - határozatot hozott a termelői vízdíjrendszer felülvizsgálatára és a továbbfejlesztésével összefüggő jogszabály előkészítésére.

/folyt. köv./ fr/kö/gw olt  
16.44 300787 1345

x x x

h

--

sb0046 4 160 mtib1048

## elutazott heikki koski

1987. július 30. - magyarországi látogatását befejezve csütörtökön hazautazott heikki koski, a finn-magyar baráti társaság elnöke, aki megbeszéléseket folytatott nádor györggyel, a nemzetközi kulturális intézet főigazgatójával a társaság jövőbeni terveiről és az együttműködés fejlesztéséről. a programban - többek között - barátsági hét, testvérvárosi konferencia és 300 finn iskolában „magyar nap,, megrendezése szerepel.

a vendéget fogadta ribánszki róbert, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, s találkozóra került sor a magyar-finn baráti körök képviselőivel, valamint eger és szekszárd - pori és tornio testvérvárosainak - vezetőivel. /mti/

gw bc  
16.55 300787 0710

--

sb0047 1 130 mtib1049

## a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1026 sz. /kitüntetés - hajós györgy/ hírünk 1. bek.  
4. sorában a név helyesen:

... a szocialista magyarorszáért érdemrendet adományozta.

/mti/ il bc  
16.58 300787 0254

h

--

sb0048 4 160 mtib1050

## gabriel gázsó kiállítása

1987. július 30. - gabriel gázsó venezuelai fotóművész alkotásaiból kiállítás nyílt csütörtökön a dorottya utcai kiállítóteremben. a tárlaton látható csaknem 50 színes felvétel venezuela tájaival, az ott élő emberek életével ismerteti meg a látogatókat.

gabriel gázsó 1935-ben született budapesten, 1945 óta él külföldön. caracasban szerzett jogi diplomát, s ügyvédként, majd kormánytisztviselőként dolgozott. az utóbbi tíz évben amatőrként kezdett fotózni, ám első magyarországi kiállítása bizonyítja, hogy alkotásai egytől egyig művészi színvonalúak.

az augusztus 22-ig nyitva tartó tárlatot antonio casas salvi, a venezuelai köztársaság budapesti nagykövete nyitotta meg. /mti/

sa/km/il bc  
17.01 300787 0744

--

sb0049 4 130 mtib1051

## magyar-jugoszláv megbeszélések

1987. július 30. - hazánkban tartózkodott július 28. és 30. között janez zemljarić, a jugoszláv szövetségi végrehajtó tanács /kormány/ alelnöke, akivel marjai józsef, a kormány elnökhelyettese tárgyalt. a jugoszláv politikust fogadta lázár györgy, az mszmp főtitkárhelyettese és grósz károly, a minisztertanács elnöke.

a szívélyes, baráti légkörű megbeszéléseken, amelyeken a két ország helyzetéről és feladatairól szóló kölcsönös tájékoztatáson túlmenően az együttműködés fejlesztésének időszerű kérdései szerepeltek, jelen volt milovan zidar, jugoszlávia budapesti nagykövete is. /mti/

sr/il bc  
17.03 300787 0649

h

--

sb0050 4 150 mtib1052

sajtótájékoztató a diósgyőri Lenin kohászati művekben /1.rész/

1987. július 30. - a diósgyőri Lenin kohászati művek megújulási programjának szerves részeként augusztusban nagyszabású átépítések, felújítási és rekonstrukciós munkálatok, továbbá termékszerkezet-korszerűsítést szolgáló beruházások kezdődnek az észak-magyarországi nagyüzemben. mindezekre együttesen 1,8 milliárd forintot költenek az év végéig. a program részleteiről drótos László vezérigazgató csütörtökön tájékoztatta a sajtó képviselőit.

a vállalat működése, gazdasági helyzete, mint a vezérigazgató a továbbiakban rámutatott, javuló tendenciát mutat. az elmúlt évet már sikerült veszteségmentesen és alaphiány nélkül zárnia, ez év első felében pedig már bármilyen csekélyet is, de azért némi - 580 ezer forint - nyereséget is mutat a mérleg. a kohászat általános és a diósgyőri kohászat saját viszonyai között napjainkban már ezt is biztatónak kell tekintenünk. első eredményei ezek azoknak a változásoknak, amelyek a vállalat stratégia-tervével összhangban történnek a diósgyőri kohászatban. ennek keretében tovább folytatódott és folytatódik a termelés- és a termékszerkezet korszerűsítése: növekedett az ötvöztött acél, a másod-harmad termékek gyártásának mennyisége és aránya. az élőmunka termelékenysége 12 százalékkal javult. korszerűsödött a vállalat piaci munkája, eredményes erőfeszítések történtek a hazai feldolgozóipar igényeinek jobb kielégítése és a belső költségek csökkentése érdekében. kialakulóban van, illetve erősödik a megújuláshoz feltétlenül szükséges új szellemiség, elsősorban a vállalkozási készség, javult a munka szervezethez és részben a szükségességének felismerése, részben pedig szigorú intézkedések révén erősödött a munkafegyelem.

a következő napokban megkezdődő nagyszabású munkáknak - hangoztatta a vezérigazgató - jövőt-meghatározó szerepe van a vállalat életében. a végrehajtás fő követelménye az, hogy a termelőberendezések felújítását koncentráltan, többségét egy időben, korszerű módszerekkel valósítsák meg. egyidejűleg egy másik, hasonló jelentőségűnek tartott feladatot is megoldanak: átfogó belső gazdasági revíziót hajtanak végre azzal a céllal, hogy tovább, mégpedig ezúttal radikálisan csökkentsék a vállalat működési költségeit. mind a rekonstrukció gyors, jó minőségű és lehetőleg a tervezettnél rövidebb idő alatt befejeződő végrehajtását, mind pedig a gazdasági revíziót tekintve többszáz millió forint sorsáról van szó. /folyt. köv./

18.01 300787 2490

h

--

sb0051 4 150 mtib1053

sajtótájékoztató a diósgyőri ... /2. rész/

az augusztus 3-án megkezdődő munkálatok során 11 nagy termelőberendezést állítanak le, építenek át, korszerűsítnek a termékszerkezetváltás követelményeivel összhangban, s újabb termelőberendezéseket hoznak létre ugyanezen cél szolgálatában. átépítik többek között a hármas számú nagykohót. erre az eredeti terv szerint 90 nap áll rendelkezésre, ma már azonban szinte biztosra vehető, hogy a minőségi követelmények legkisebb lazítása nélkül is 70 nap alatt végzik majd el. nagyjavításra leállítják a hengersorokat és megtörténik több más hasonló fontosságú termelőberendezés nagyjavítása is. a diósgyőri nagyüzem már több mint 200 éves történetében még egyszer sem fordult elő, hogy egy időben végeztek volna ilyen arányú felújítási munkákat.

a hazai vaskohászati üzemekben - az lkm-ben is - mindeddig az volt a gyakorlat, hogy a főbb termelőberendezések nagyjavítását nagyjából egyenletesen az év 12 hónapjára osztották be. az új módszerű, az egyidejű nagyjavítás a gazdasági számítások szerint több előnyvel kecsegtet. úgy számítják, hogy minimum 40 millió forintot nyernek rajta, s ugyanakkor a munkások is jobb körülmények között dolgozhatnak.

a végrehajtásban a gyár saját karbantartóin kívül 3000 külső szakember, hazai és külföldi vállalkozók sora vesz részt. az egyes feladatok határidőre, de különösen határidő előtti elvégzését anyagilag is erőteljesen ösztönzik, külön díjazták a jó ötleteket és az újításokat is. /mti/  
tre/kz/gw kz  
18.05 300787 1514

--

sb0052 4 130 mtib1054

grósz károly fogadta lothar spa:thet

1987. július 30. - grósz károly, a minisztertanács elnöke csütörtökön fogadta lothar spa:thet, baden-württemberg tartomány miniszterelnökét, aki nem hivatalos látogatáson tartózkodik magyarországon. a megbeszélésen áttekintették a magyar-nszk kapcsolatok néhány területét, és eszmecsereét folytattak nemzetközi

h

kérdésekről is. a találkozón részt vett marjai józsef miniszterelnök-helyettes, jelen volt horst meinke, az nszk budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

marjai józsef ugyancsak fogadta a nap folyamán az nszk-beli politikust. /mti/  
il/sr/gw ie  
18.12 300787 0620

-.-

sb0053 1 130 mtib1055

ülést tartott a minisztertanács /2. rész/

frank róbert, az mti tudósítója jelenti:

az ülést követő kormányzóvivői tájékoztatón bányász rezső külön is szólt a közleményben szereplő két miniszterelnöki tárgyalásról. mint mondta: a minisztertanács meghallgatta grósz károly beszámolóját moszkvai látogatásáról. nagyra értékelte, hogy miniszterelnökünknek, röviddel megválasztása után, lehetősége nyílt elmélyült, hasznos tapasztalatokat nyújtó tárgyalások folytatására mihaíl gorbacsovval, az szkpVfőtitkárával és nyikolaj rizskovval, a szovjetunió minisztertanácsának elnökével. a látogatás - meggyőződésünk szerint - tovább erősíti a szilárd elvi alapokon nyugvó, sokrétű magyar-szovjet kapcsolatokat. a megbeszélések tapasztalatai újlag aláhúzták, hogy a szovjetunióban és hazánkban lényegében hasonló gazdasági, társadalmi és politikai folyamatok zajlanak. mindkét ország a szocializmus építésének új, modernebb utjait keresi, ezért a gondolatok, a tapasztalatok cseréje most mindkét fél részére különösen hasznos. a tárgyalások megmutatták, hogy hasonlóan gondolkodunk, illetve azonosak a megközelítési módjaink a gazdálkodás megújítását, a társadalmi és a politikai intézményrendszer további demokratizálását illetően. történelmi tapasztalataink birtokában azonban jól tudjuk, hogy az országaink előtt álló feladatok hasonlósága nem jelentheti a módszerek másolását. országaink folyamatosan törekednek az érdekek kölcsönös összehangolására. az érdekegyeztetés folyamatában még az esetleges véleménykülönbségek is természetesen; ezek jó szándékkal, konstruktív magatartással feltétlenül feloldhatók.

a moszkvai tárgyalásokon különös hangsúlyt kapott, hogy fokozottan törekedni kell az érvényes beruházási szerződések, államközi megállapodások következetes és maradéktalan betartására. egyetértettek abban is, hogy a termelő intézetek, termelő üzemek, kutatóhelyek közötti közvetlen együttműködés, a vegyesvállalatok létrehozása sokat lendíthet a két ország gazdaságának fejlődésén. a

h

szóvivő továbbiakban hangsúlyozta, hogy a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés további dinamizálását nem a más országokkal kiépített kapcsolataink rovására szorgalmazzuk. törekvésünk minden piac tekintetében azonos: a minőség, a pontosság, a jó színvonal. ezt várjuk el mindenkitől, és ezt kell nyújtanunk szocialista és tőkés partnereinknek egyaránt. kiemelte, hogy a két ország párt- és állami vezetői közötti személyes munkakapcsolatok elvtársi, baráti szelleme jól szolgálja a magyar és a szovjet nép tartós, kipróbált barátságát, szövetségét. /folyt. köv./

fr/kö/gw  
18.22 300787 2609

-.-

sb0054 1 130 mtib1056

ülést tartott a minisztertanács /3. rész/

a szóvivő röviden tájékoztatót a szerdán véget ért magyar-malaysiai kormányfői tárgyalásokról. mint ismeretes - mondotta -, külpolitikánk egyik alapvető célkitűzése, hogy a kölcsönös előnyök alapján fejlesszük kapcsolatainkat az eltérő társadalmi rendszerű országokkal. magyarországnak fontos partnerei a fejlődő országok. dr. mahathir mohamad malaysiai miniszterelnök budapesti látogatása is ezt példázza. malaysiából kormányfő most először járt hazánkban. a két kormányfő személyes megbeszélésein, valamint a küldöttség tagjainak és a malaysiai üzletembereknek a tárgyalásain az érdemi kapcsolatépítés volt a meghatározó elem. a kölcsönös érdekek szem előtt tartásával reális lehetőség van arra, hogy a mostani tárgyalások megnyissák az utat kézzelfogható gazdasági eredményekhez, egyúttal hozzájárulhatnak magyarország jó hírének öregbitéséhez a délkelet-ázsai térségben.

ezt követően bányász rezső a sajtó képviselőinek kérdéseire válaszolt. a magyar kormány a legutóbbi szovjet leszerelési javaslatokkal kapcsolatos véleményéről szólva /az mti érdeklődésére/ kifejtette: teljes mértékben támogatjuk a szovjetunió a szovjet és az amerikai közepes hatótávolságú rakéták, valamint a hadműveleti, harcászati rakéták globális felszámolására irányuló javaslatát. ugyancsak egyetértünk azzal, hogy meg kell akadályozni a világűr felfegyverzését. megítélésünk szerint az új szovjet kezdeményezés döntő mértékben hozzájárul a genfi tárgyalások eredményes befejezésének utjában álló akadályok elhárításához.

a világ békéjének megőrzése szempontjából kívánatos, hogy a két nagyhatalom között folytatódjon a párbeszéd, és mielőbb aláírják a szovjet-amerikai rakéta-megállapodást. egy ilyen szerződés elősegíthetné a nukleáris fegyverzetek teljes felszámolását célzó

h

tárgyalások megkezdését. mi mindig is úgy véltük, hogy a különböző szövetségi rendszerekhez tartozó államoknak a maguk eszközeivel segíteniük kell a nagyhatalmakat a fegyverkezési verseny beszüntetésére irányuló törekvéseikben. a magyar külpolitika tevélegesen támogatja mindazokat az erőfeszítéseket, amelyek a helsinkiben megkezdett enyhülési folyamat továbbvitelére, a különböző társadalmi rendszerű országok közötti párbeszéd elmélyítésére irányulnak.

- jelentős helyet kap a kormány megújulást segítő cselekvési programjában a műszaki fejlesztés, illetve a tudományos kutatás - választotta bányász rezsó egy erről érdeklődő /magyar nemzet/ kérdésre. /folyt. köv./

fr/kö/gw  
18.28 300787 2517

--

sb0055 1 130 mtib1057

ülést tartott a minisztertanács /4. rész/

a kormány mostani ülésén is szó esett a műszaki fejlesztésről. a minisztertanács az iparszerkezet sürgető átalakítása érdekében elodázhatatlannak tartja, hogy a termelés és a tudományos kutatás, a műszaki fejlesztés intézményesen összekapcsolódjon. zöld utat kapnak mindazok a kutatások, amelyekről a gazdasági kibontakozás előmozdítása várható. a kormány ugyancsak szükségesnek tartja a nemzetközi tudományos kapcsolatok további sokoldalú fejlesztését. álláspontunk az, hogy a jövőben az állami szervek tevékenysége elsősorban az egyezmények kimunkálására, megkötésére, a munkatervek kidolgozására, valamint a beszámoltatásra irányuljon. ugyanakkor a megfontoltan kiválasztott együttműködési témákban a résztvevő vállalatok, intézmények, tudományos műhelyek a lehető legnagyobb önállósággal vegyenek részt - hangoztatta.

a prédikálószerű víztározó megépítésével foglalkozó kérdésre /magyar rádió/ válaszolva a szóvivő kijelentette: azokon az erőművi beruházásokon kívül, amelyeket kormányhatározat rögzít - a paksi atomerőmű bővítése, szénerőmű-rekonstrukciók -, 1990-ig nem indul semmiféle beruházás sem a prédikálószerűen, sem másutt. szó van azonban arról, hogy majd az ezredforduló idején, a rugalmasabb energiagazdálkodás elősegítésére - egyelőre még meghatározatlan helyen - létesül egy körülbelül 1200 megawatt teljesítményű víztárolós erőmű. jelenleg geológiai kutatások és gazdaságossági számítások folynak annak eldöntésére, hogy ez a víztároló hol épüljön meg. ezek azonban csak előtervei egy olyan beruházásnak, amelyről 1995 előtt még nem is határoznak.

h

a vízdíjrendszerről szólva /magyar rádió kérdése/ bányász rezsó felidézte, hogy a kormány az országos vízügyi hivatal előterjesztéséről tárgyalva megállapította: sajnos továbbra is elég nagyarányú a vízpazarlás, vélhetően amiatt, hogy a víz termelési költségének viszonylag kis hányadát - mintegy egyötödét - kell csak a fogyasztónak megtérítenie. ennek ellenére nincs szó arról, hogy a lakossági díjtételek változnának. az azonban föltétlenül megkövetelhető, hogy az állami gazdálkodó szervek, a termelő vállalatok jobban takarékoskodjanak a vízzel, és a jelenleginél nagyobb mértékben járuljanak hozzá az egyre növekvő előállítási költségekhez. erre vonatkozóan hozott határozatot a kormány, amelynek részleteiről az ovh alkot rendelkezést.

a határátkelőhelyek forgalmáról /az mti érdeklődésére/ a szóvivő elmondta: hazánkban jelenleg 66 átkelőhely működik. az első fél évben csaknem 17 és fél millióan léptek ki, illetve be az országba. /folyt. köv./

fr/kö/gw  
18.39 300787 2667

--

sb0056 1 130 mtib1058

ülést tartott a minisztertanács /5. rész/

örvendetes, de ugrásszerű növekedés ez. az ausztriai határszakaszon például 30 százalékkal nőtt a forgalom az elmúlt év hasonló időszakához képest. hosszabb, 30 percet is meghaladó várakozás az osztrák, a jugoszláv és a román átkelőhelyeken fordult elő. a várakozás egyik oka, hogy a turisták zöme csak a megszokott határátkelőket veszi igénybe. előfordul, hogy néhol senki sem várakozik, másutt hosszú gépkocsisorok vesztegelnek. az osztrák turistaforgalomra tekintettel, sopronban korszerű, minden igényt kielégítő új határátkelő épül; a tervek már elkészültek. parassapusztánál pedig csehszlovák szomszédaink éppen most korszerűsítik az átkelőhelyet. határőrizeti szerveink mindent elkövetnek, hogy a biztonságos ellenőrzés gyors és kulturált legyen.

bányász rezsó megerősítette /a magyar rádió kérdésére válaszolva/, hogy az utlevél-rendelkezések további lényeges liberalizálását tűzték ki célul. a pénzügyminisztérium és a belügyminisztérium illetékesei jelenleg dolgoznak a szükséges módosító javaslatokon, s ezek a rendelkezések a kormány elé kerülnek.

h

az otp-től kapott legfrissebb információk alapján szólt arról is /a népszava érdeklődésére/, hogy a takarékpénztár forgalma, az ottani pénzmozgás alapvetően nem tér el a szokásostól. az első félévben a lakossági takarékbetét-állomány több mint tízmilliárd forinttal növekedett. a júliusi áremelkedéseket megelőzően júniusban valóban a szokásosnál jobban nőtt a fogyasztás, és ez a megtakarításra fordított összegeket átmenetileg csökkentette.

bányász rezső válaszolt a műholdas tévéadások vételére szolgáló parabola-antennák használatát firtató kérdésre /magyar/. mint mondta: meg kell különböztetni a távközlési és a műsorszóró műholdak adásait, mert ezek között lényeges jogi és műszaki különbség van. a jelenleg működő távközlési műholdak - nemzetközi egyezmény és a magyar jogszabályok szerint egyaránt - ugynevezett engedélyköteles jeleket, műsorokat továbbítanak. ez azt jelenti, hogy az adásokat csak a magyar posta veheti, és az általa engedélyezett kábelrendszerhez csatlakozó előfizetőknek továbbítja. e szolgáltatás tehát kizárólag a magyar postánál igényelhető. a műsorszóró műholdak megjelenése csak a közeljövőben várható. programjaikat - megfelelő berendezésekkel, amelyek gyártását több hazai vállalat és szövetkezet már megkezdte - bárki szabadon veheti majd. semmiféle eszközzel nem kívánjuk gátolni a műsorszóró műholdak adásainak vételét. ugyanakkor a szóvivő annak a reményének adott hangot, hogy a nemzetközi műsorok a népek barátságát szolgálják majd. /mti/

fr/kö/fq ie  
18.44 300787 2694

Televízió/.

--

sb0057 4 150 mtib1059

magyar-jugoszláv közlekedési tárgyalások

1987. július 30. - hazaérkezett az a magyar delegáció, amely részt vett a magyar-jugoszláv gazdasági együttműködési bizottság közlekedési albizottságának július 27-29. között koperben megtartott 18. ülésén.

a magyar delegációt tóth lászló közlekedési minisztériumi államtitkár, a jugoszláv küldöttséget andrej grahor, a jugoszláv szövetségi közlekedési és postaügyi bizottság elnökhelyettese vezette. a két ország közlekedési szakemberei áttekintették hazánk és jugoszlávia vasuti, közuti, vízi és légi közlekedésének aktuális kérdéseit, és véleményt cseréltek arról is, milyen lehetőségek vannak magyarországon és jugoszlávia közlekedési együttműködésének fejlesztésére. /mti/

bi/gg/gw ie  
18.46 300787 0749

--

sb0058 4 130 mtib1060

kínai fogadás

1987. július 31. - Liu yilin, a kínai népköztársaság budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja a kínai népi felszabadító hadsereg megalakulásának 60. évfordulója alkalmából csütörtökön fogadást adott a nagyköveti rezidencián.

a fogadáson részt vett mórocz lajos altábornagy, honvédelmi minisztériumi államtitkár, horváth istván altábornagy, a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnöke, honvédelmi miniszterhelyettes, valamint a magyar néphadsereg több tábornoka és magasrangú tisztje. megjelent a diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is. /mti/

sa/il/bc/gw ie  
18.47 300787 0622

--

sb0059 4 160 mtib1061

moziavatás fertődön

1987. július 30. - filmszínházat avattak fertődön; a csütörtökön megnyitott mozi a községi tanács és a győr-sopron megyei moziüzemi vállalat összefogásával hozták létre.

a tanács térítésmentesen adta át korábbi, megüresedett székházát a moziállalatnak, s ez 2,5 millió költséggel korszerű filmszínházat alakított ki az épületben. a 100 személyes mozi mellett 30 személyes video-termet, számítógépesjáték-termet s egy könyvesboltot is berendeztek benne.

a filmszínházavató ünnepséget követően premier előtti vetítésen mutatták be a moldova györgy regényéből készült malom a pokolban című színes filmet. /mti/

cser/sza az/gw ie  
18.48 300787 0675

--

sb0060 4 160 mtib1062 /felhasználható 20 órától!/  
 nyári színházzárás pécsett

1987. július 30. - a pécsi nyári színház csütörtökön befejezte idei - sorrendben a tizedik - évadját. az utolsó produkció a „La Mancha lovagja”, című musical volt a tettei romoknál. az időjárás viszonylag kegyes volt a szereplőkhöz és a nézőkhöz, mert csak néhány előadás maradt el az eső miatt. összesen huszonhat előadást - kilencféle produkciót - láthatott a közönség a város szabadtéri színpadjain.

két klasszikus mű uralta az idei évadot. shakespeare „macbeth”, című drámáját bagossy lászló rendezte, mórícz zsigmond „úr múri”, című színművét pedig jordán tamás állította színpadra.

a pécsi nyári színház hagyományaihoz hiven az idén is több műsorban szerepelt a táncművészet. a huszéves baranya táncegyüttes jubileumi előadáson mutatta be az eddigi legsikeresebb számaikat. a mecsekaján rendezték meg a szövetkezeti néptáncfesztivált, a résztvevő együttesek gálaműsort adtak. érdekes tartalmi és hangulati színnel gazdagították a táncjeleneteket a prózai darabokat is.

pécsett ugyan véget értek az előadások, de a pécsiek továbbra is játszanak - szentendrén. a társulat két alkalommal bemutatja a „La Mancha lovagja”, musicalt - szakácsi sándorral a címszerepben - a duna-parti város közönségének is. /mti/  
 igó/bné, ká/gw ie  
 18.52 300787 1292

-. -

sb0061 4 180 mtib1064 /közönségszolgálat/  
 a lottó nyerőszámai

1987. július 30. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a budapesten megtartott 31. heti lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

2, 15, 49, 52, 56

a július havi tárgynyeremény sorsoláson a 30. játékhét szelvényei vesznek részt. /mti/  
 bi/gw ie  
 19.31 300787 0344

-. -

sb0062 4 180 mtib1069

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/  
 1987. július 30.

sb0001 száz szerződés - egymilliárd forintos hitel  
 sb0002 az utépités első félévi mérlege  
 sb0003 félidei helyzetkép az olvasótáborokban /1. rész/  
 sb0004 félidei helyzetkép az olvasótáborokban /2. rész/  
 sb0005 termásvíz a boráros téren  
 sb0006 megtiltoiták a rossz minőségű magnókazetták árusítását  
 sb0007 akadémiai alkotónáz erdőtarcán  
 sb0008 amerikai export - összefogással  
 sb0009 épül az aszói hulladékártóló  
 sb0010 virágpompában a gránátalma  
 sb0011 többet „dolgoznak”, a gólyák  
 sb0012 rigóletto a dóm téren  
 sb0013 western musical a diósgyőri várban  
 sb0014 rézkori építmény maradványai füzesabonyban  
 sb0015 építőtáborok - pályázat  
 sb0016 növényvédelmi előrejelzés  
 sb0017 javítják a 18-as villamos vágányát  
 sb0018 tűz edelényben  
 sb0019 szállodát avattak harkányban  
 sb0020 nemzetközi kerámia szimpozium siklóson  
 sb0021 szedik a makói téli vöröshagymát  
 sb0022 üdvözlő távirat /kína/  
 sb0023 magyarok a világ zenei életében - megnyitó  
 sb0024 „virágzik”, a rába  
 sb0025 békésben learattak  
 sb0026 kitüntetés /hajós györgy/  
 sb0027 időjárás-jelentés /1. rész/  
 sb0028 időjárás-jelentés /2. rész/  
 sb0029 kitüntetés /schmall ferenc/  
 sb0030 növekvő határforgalom, új létesítmények /1. rész/  
 sb0031 növekvő határforgalom, új létesítmények /2. rész/  
 sb0032 balesetek  
 sb0033 befejeződött a szegedi fao-konferencia  
 sb0034 a környező országok időjárása  
 sb0035 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0036 tengervíz-hőmérsékletek  
 sb0037 vásárnap  
 sb0038 helyreállítási kölcsön a dél-baranyai károsultaknak  
 sb0039 képviselők látogatása a magyar néphadseregben  
 sb0040 a miskolci városi tanács vb ülése - élelmiszerellátás  
 /folyt.köv./ li/gw  
 21.03 300787 1698

h

-. -



sb0063 4 180 mtib2001

## belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/  
 sb0042 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/  
 sb0043 kedvezményes tüzelőutalványok  
 sb0044 piaci helyzetkép - ujdonság a szőlő  
 sb0045 ülést tartott a minisztertanács /1. rész/  
 sb0046 elutazott heikki koski  
 sb0047 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0048 gabriel gazsó kiállítása  
 sb0049 magyar-jugoszláv megbeszélések  
 sb0050 sajtótájé. a diósgyőri Lenin kohászati művekben /1. rész/  
 sb0051 sajtótájé. a diósgyőri Lenin kohászati művekben /2. rész/  
 sb0052 grósz károly fogadta lothar spa:thet  
 sb0053 ülést tartott a minisztertanács /2. rész/  
 sb0054 ülést tartott a minisztertanács /3. rész/  
 sb0055 ülést tartott a minisztertanács /4. rész/  
 sb0056 ülést tartott a minisztertanács /5. rész/  
 sb0057 magyar-jugoszláv közlekedési tárgyalások  
 sb0058 kínai fogadás  
 sb0059 moziavatás fertődön  
 sb0060 nyári színházjárás pecsett  
 sb0061 a lottó nyerőszámai  
 sb0062 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0063 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: fehér péter, oltványi ottó, izsák erika

- v é g e -

/mti/ gw  
21.08 300787 1244

--

**MTI**Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60-008 /X

**Belföldi hírek**

budapest, 1987. július 31.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

ksh felmérés az életmód változásáról /1. rész/

1987. július 31. - a központi statisztikai hivatal felmérést készített arról, hogy miként változott a lakosság életmódja az elmúlt tíz évben. több mint tízezer - 15 és 79 év közötti - személyt kérdeztek meg: hogyan tölti el a nap huszonnégy óráját, az adatokat 1986 márciusától egy éven át folyamatosan gyűjtötték.

az első tapasztalat az volt, hogy a hetvenes évek közepéhez - az 1976-1977. évi legutóbbi hasonló felméréshez - képest tovább növekedett a kereső munkával eltöltött idő. a korábbiakhoz viszonyítva erőteljesen bővült a főmunkaidő után végzett jövedelemkiegészítő tevékenység; egyes rétegek a tíz évvel ezelőttnél naponkénti átlagban 3-4 szer több időt töltenek a második gazdaságbeli, nem mezőgazdasági jellegű munkával. főként a családalapító fiatalok és a nyugdíjasok vállalnak kiegészítő munkát, lakóhely szerint pedig elsősorban a városban élők igyekeznek ily módon többletjövedelemre szert tenni. a főmunkaidőn túli munkavégzés a városlakóknak szinte minden rétegére jellemző, de különösen az értelmiségre. a diplomások nemcsak saját szakterületükön vállalnak külön műszakot, hanem körülbelül fele-fele arányban végeznek fizikai munkákat is. becslések szerint körülbelül ugyanannyian dolgoznak munkaidejük után csoportos vállalkozásokban, mint ahányan egyénileg keresnek maguknak jövedelemkiegészítési lehetőséget. a főmunkaidő utáni kereső tevékenység elsősorban a férfiakra jellemző.